
Kuntalaiskuulemisen tulokset lasten ja nuorten hyvinvointisuunnitelmaan 2022-25 

Kuntalaisilla on ollut mahdollisuus kertoa mielipiteitä Kemin lasten ja nuorten 

hyvinvointisuunnitelman 2022-25 sisältöön forms-kyselyn avulla. Kyselyyn on ollut mahdollisuus 

vastata ajalla 25.5.-5.6.2022. Vastauslinkki on ollut avoimesti kemi.fi sivulla sekä toimitettu 

koululaisille ja heidän vanhemmille Wilma tiedotteena ja varhaiskasvatuksen asiakkaille 

varhaiskasvatuksen tiedotuskanavien kautta. 

Kysely sisälsi kuusi monivalintakysymystä, sekä yhden avoimen kysymyksen. Kyselyyn tuli 

vastauksia yhteensä 34. Vastaajien enemmistö oli iältään yli 30-vuotiaita (82 % vastaajista). Alle 

18-vuotiaan lapsen huoltajia edusti suurin osa vastaajista (59%).  

Kyselyssä hyvinvointisuunnitelmaan kirjattujen tavoitteiden toimenpiteistä sai valita kaksi 

tärkeintä. Näistä vastauksissa kolme tärkeintä toimenpidettä jakautuu seuraavasti: 

Aktiivisen ja turvallisen arjen tukeminen   

• Koulukiusaamisen ennaltaehkäiseminen 62 % (21 vastausta) 

• Vakiinnutetaan harrastusten Suomen malli 29 % (10)  

• Välkkäriohjaajat 29 % (10)  

Ennaltaehkäisyyn panostaminen   

• Avoin nuorisotyö 50 % (17 vastausta) 

• Harlikus, eli harrastus-, kulttuuri- ja liikuntasuunnitelma 50 % (17)  

• Koulunuorisotyö 41 % (14)    

Syrjäytymisen ehkäisemiseen panostaminen   

• Etsivä nuorisotyö 59 % (20 vastausta) 

• Koulunuorisotyötoiminta 50 % (17)  

• Työllisyyden parantaminen 38 % (13)  

Monialaisen yhteistyön vahvistaminen   

• Kodin ja koulun välinen yhteistyö 79 % (27 vastausta)  

• Yhteistyö hyvinvointialueen kanssa 38 % (13) 

• Yhteisövaikuttavuus 38 % (13) 

Kyselyssä vastaajat saivat kirjata asioita, joita tulisi lisätä suunnitelmaan, näissä esille tuotiin 

seuraavat huomiot: 

• Neuvolan näkyvyyden lisääminen perhekeskustoiminnassa ennaltaehkäisevän työn 

näkökulmasta sekä yhteistyön jalkauttamisen. 

• Resurssien lisäämisen koulujen terveydenhoitajille.  

• Liikuntatilojen vähyys tuotiin esiin yhdessä vastauksessa ja vastaaja toivoi tarpeeksi 

liikuntatiloja etenkin sisäliikuntaan.  

• Toive ravitsemuksen huomioimisesta suunnitelmassa nousi esiin yhdessä vastauksessa. 

• Panostuksia oppilashuoltoon ja mielenterveyteen toivottiin yhdessä vastauksessa. 

• Ensimmäisten luokkien aamukerhoja toivottiin työssäkäyvien vanhempien tueksi. 

• Resurssien ylläpitämistä toivottiin vähenevästä lapsimäärästä huolimatta; vastaajan 

mukaan ryhmäkoot ovat suuria, käyttäytymisen ongelmia, sekä erityislapsia on paljon.  



• Kotiin annettavan monipuolisen perhetyön laajentamista ja kehittämistä toivottiin; 

matalalla kynnyksellä kotiin saatavaa siivousapua, lastenhoidonapua ja kasvatuksellista 

tukea olisi vastaajan mukaan tärkeää saada perheille.  

• Kolme vastaajaa nosti esiin rikos- ja riita-asioiden sovittelun roolin ja toivoi sen tuomista 

suunnitelmaan.  

• Suunnitelmaan toivottiin laajemmalle alueelle nuoria kiinnostavia asioita, esimerkiksi 

nuorisokahvila, graffiti- ja skeittipuistoja myös haja-asutusalueille.  

• Vapaaehtoisia aikuisia kulkemaan viikonloppuisin valvomaan nuoria ilta- ja yöaikaan.  

• Suunnitelmaan toivottiin kirjattavaksi yhteistyö, palveluiden saatavuus ja matalan 

kynnyksen palvelut. 

 


